

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكُم مَّا تَكُنُّم مَّقَامًا مَّخْتَدًا

الفضل

روزنامہ
روزنامہ
روزنامہ

جلد ۵، شماره ۲۳، شہادتہ ختمہ ۱۲، اپریل ۱۹۶۱ء، نمبر ۹۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لڑوہ ۲۲ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج ۹ بجے صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت شغف کے کامل و عاقل اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ملک بھر میں "یوم اقبال" ہتمام سے منایا گیا

کراچی ۲۲ اپریل - کل پختون بھر میں نامور فلسفی شاعر علامہ ڈاکٹر محمد اقبال مرحوم کی یاد میں "یوم اقبال" منایا گیا۔ ملک بھر میں اس کے ان کے پیچھے نظر تازہ اور خدمات پر روشنی ڈالی گئی۔ کراچی میں اقبال اکیڈمی کے زیر اہتمام جو بڑے منقہ ہوا۔ اس میں صدر پختون خلیفہ مارشل محمد ادیب خان کا پیغام بھی سنایا گیا۔ پیغام میں کہا گیا کہ آج قوم یوم اقبال منا رہی ہے۔ اس میں اس موقع پر اہل عظیم فلسفی شعر کو پڑھوں خواجہ عقیل عقیل شہزاد کراچی کے ناظر خرم خیال کرتا ہوں۔ اقبال ان دنوں میں سے تھے جنہوں نے شاعری کے ذریعہ ہی کامیابی کے ساتھ ایک خاص تصور پیش کیا۔ یہ تصور ہماری ثقافتی میراث کا آئینہ دار ہے۔ اقبال اکیڈمی کا یہ اجتماع بڑے دلچسپ منقہ ہوا۔ جن میں اہل عظیم فلسفی شاعر نے تقریریں کیں اور کئی اور بھی کئی شریک ہوئے۔ بہادر پورہ ۲۲ اپریل - گورنر نے پاکستان کے تیسرے وزیر اعلیٰ کو یوم اقبال کے سلسلے میں ایک وفد کے ساتھ مل کر دعوت کی۔ وہ کراچی کے قیام کے بعد واپس پلٹنے والے ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ کیوبا

ہم کیوبا کو اشتراکی تخریب کے لئے اڈہ نہیں بننے دیں گے (کینیڈی)

سابقہ نائب صدر کنکن کی طرف سے صدر کینیڈی کو مکمل حمایت کی یقین دہانی

ہوا ۲۲ اپریل - کیوبا کے دارالحکومت میں امن کی بحالی کے بعد خبروں کا بلاک اڈہ ختم کرنا گیا ہے۔ نامہ نگاروں کو کل امریکہ سے ٹیلیفون پرگت کو کرنے کی اجازت دے دی گئی ہے۔ دریں اثنا ان خبروں کے ترمیم ہو گئے ہیں کہ وزیر اعظم کا ستر ہوا جنگ پر زخمی ہو گئے تھے۔ وہ دارالحکومت واپس پلٹنے والے ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ کیوبا کی پولیس نے متعدد جہازوں کو روک دیا اور پچاس غیر بھول کو گرفتار کر لیا ہے۔ کئی پادری بھی گرفتار کئے گئے ہیں۔ در امریکی نامہ نگار اور ایک برطانوی ٹوٹا گرافر بھی گرفتار شدگان میں ہیں۔ صدر کینیڈی نے کل رات دوس کو آہستہ آہستہ اٹھائیں منتظر رہا۔ کہ وہ کیوبا کے راستے سفری کر رہے ہیں۔ اس میں اشتراکی پیش قدمی کو روکنے کا تہیہ کر چکے ہیں۔ آپ نے کہا کہ میں کیوبا کو اعلیٰ جنگ کا بہت بڑا مسئلہ تصور کرتا ہوں۔ صدر کینیڈی نے کہا ہم اپنے معاملے سے ڈسمل دور کیوبا کو اشتراکی تخریب کا اڈہ نہیں بننے دیں گے۔ صدر نے ایڈیٹرز کے اجتماع میں کہا کہ اس نصف کرہ امن کی دوسری قوتیں خواہ اپنی ذمہ داریاں پوری کرنے میں ناکامی رہیں ہم نے بہر حال یہ عزم جمیم کر لیا ہے کہ ہم اپنی سلامتی کے تحفظ لئے اسے خرابی نہیں دیا جائے گا۔ صدر کینیڈی نے اعلیٰ امریکی میں کیونٹون کی سیاسی اور اقتصادی بنیاد کو روکنے کے لئے امریکی قوتوں کو حکمت عملی اور دوسرے مسائل کے متعلق دوبارہ غور کرنے کی ضرورت پر زور دیا۔

ڈانٹلین میں ۶ جون کو پاکستان کی مالی ضروریات پر غور ہوگا

اجلاس میں امریکہ اور مغربی جرمنی کے علاوہ جاپان اور فرانس بھی شریک ہوں گے۔ وزیر خزانہ مشرف نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ پاکستان کے دوسرے پانچ سالہ منصوبہ اور آئندہ دو برسوں کے لئے پاکستان کی مالی ضروریات پر غور کرنے کے لئے عالمی بینک کا اجلاس ۶ جون کو ڈانٹلین میں منعقد ہوگا۔ انہوں نے کہا آئندہ دو مالی برسوں کے لئے مطلوب رقم کے اعداد و شمار پیش کئے جائیں گے۔ وزیر خزانہ نے اس موقع کا اظہار کیا کہ اس اجلاس کی بات چیت کے نتیجے میں آئندہ مالی سال ۱۹۶۲-۱۹۶۳ کے لئے مالی سال کے پختہ وعدے ہوں گے۔ اور اس کے لئے عالمی بینک کے پاس سے عالمی بینک اور دوسرے ممالک کو پاکستان کی ضروریات کا اعزاز ہونا چاہیے۔ اس سوال کے جواب میں وزیر خزانہ نے بتایا کہ اس اجلاس میں امریکی برطانیہ اور مغربی جرمنی کے علاوہ جاپان اور فرانس بھی شریک ہوں گے۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ عالمی بینک کے اس اجلاس کے بارے میں تمام ممالک کو حاصل ہو سکیں گی۔ یہ اجلاس خالی تین روز تک جاری رہے گا۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ وہ ۲۱ مئی کو امریکہ واپس ہوں گے۔ تاکہ اجلاس شروع

وادی کاغان میں شدید بارش

پشاور ۲۲ اپریل - وادی کاغان میں سخت بارش ہو رہی ہے۔ بارش کی وجہ سے وادی کاغان کو طے والی سڑک کے میل نمبر ۱۶ پر ٹریفک بند کر دی گئی ہے۔

وقف جدید کا چندہ دینے والے احباب کی اطلاع لئے

احباب کرام کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ دفتر وقف جدید کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں جملہ واقفین و معلمین اور وقف جدید کا چندہ دینے والے تمام مردوں اور عورتوں اور بچوں کے لئے دعا کی درخواست پیش کر دی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو دینی اور دنیاوی خوشیاں عطا فرمائے۔ اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق بخشے۔ آمین (ناظم مال وقف جدید لڑوہ)

۲۲ تمام صدر کینیڈی کو چاہئے کہ وہ کیوبا کے عوام کی امداد کا کوئی منصوبہ پروگرام تیار کریں تاکہ وہ کیوبا کو آباد کرانے کے لئے اپنی زمینیں پوری کر سکیں۔ امریکہ کا قومی مفاد اس کے متعلق

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۱ء

خود ساختہ مصلحین اور مصلح ربانی میں فرق

اسلام پر ایک وقت پہلے بھی آیا تھا جب مسلمانانہ فلسفہ سے دوچار ہوئے اور اسلام کی توجیہات اس فلسفہ کی روشنی میں کرنے کی وجہ سے اسلام کے کئی ایک نظریات پیدا ہو گئے۔ اگرچہ ابتدائی فلسفہ کی طرف مجددین کی بدولت توجہ سے یہ نظریات اسلام کی بنیاد کو تبدیل نہ کر سکے تاہم امت میں ایک انتشار خیال ضرور پیدا ہو گیا اور مختلف ایسے سکول اور حاکمیت پیدا ہوئے جو باہمی فلسفیانہ بحثوں میں الجھتے رہے ہیں۔ یہ ایک ہی حکایت ہے اس مختصر مقالہ میں اسکے ذکر کی گنجائش نہیں۔

اس وقت جو بحثیں ہو رہی ہیں ان کا آغاز ان کے ذہن پر ضرور پڑا اور اسکے بعد جتنے نئی سلاکت اور مدارس مختلف ملک میں قائم ہوئے آج تک ان میں کسی نہ کسی حد تک وہ بحثیں چلی آتی ہیں جو ربانی فلسفہ کی وجہ سے اہل علم حضرات میں پیدا ہو چکی تھیں۔

حقیقت یہ ہے کہ آج بھی ہم سے وہی طواری میں اوسط اور فاضل ان کے نظریات کی دیکھی گئی صورت میں عمل کرتے ہوئے دیکھے جاسکتے ہیں۔ خاص طور پر منطق اور دیگر نظریاتی علوم میں آج بھی وہی اصطلاحات استعمال ہوتی ہیں جو اس وقت معرض وجود میں آئیں۔ اور ہم سے وہی مدارس میں جو آج بھی پڑایا جاتا ہے وہ یونانی فلسفہ سے بے حد متاثر ہوا ہے اور اسلام کے صحیح تصورات کو اس سے جدا کرنا مشکل ہو گیا ہے۔

مجددین وقت کو نہ صرف عام انسانوں کے توجیہات سے جنگ کرتے رہے بلکہ مسلمان فلسفی اور اہل علم حضرات سے بھی معرکہ آرائی کرتے رہے ہیں۔ اور اس وجہ سے اسلام کا صحیح چہرہ دکھانا ان کے لئے واقعی ایسا ہی کھن پھن ہوتا رہا ہے جب کہ انبیاء علیہم السلام کے لئے۔

مصرحہ میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پہچاننا جیسا کہ بنی نظریات سے لڑائی کی برائی کی طرح مجاہدین وقت کو بھی پہچاننے کی ضرورت تھی۔ نیز انہی کے لئے یہ ثابت ہونا چاہئے کہ فلسفہ ہی ہے کہ اگر مجددین کا مسلہ انتشار فلسفہ سے قائم نہ کی جاتا تو آج اسلام جانی فلسفوں کے یادوں میں ایسا گم ہو چکا ہوتا کہ دور میں سے بھی اس کا وجود نظر آسکتا لیکن انتشار فلسفہ نے قرآن کریم ہی میں اس امر کی وضاحت کر دی تھی کہ اسلام کا صحیح چہرہ دکھانے کے لئے مجددین آئے ہیں جسے جو انتشار فلسفہ نے لپٹا لیا ہے ان انہی اصولوں کو فدا کرنا ضروری ہے۔

ہیں گے۔ جو صحیحی توجیہات اور خواہی مفصلوں کے ذریعہ مصلحین اسلام پر چھاتے رہیں گے۔ آج دنیا میں اگر اسلام کا وجود نظر آتا ہے تو وہ اپنی بنیاد میں ہی کی وجہ سے وہ نہ خود ساختہ مصلحین نے اپنے خیالات کا اتنا غبار اڑایا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ کی مدد نہ ہوتی تو وہ اسلام کو بھی محض ایک انسانیت میں کا پیدا کیا ہوا فلسفہ بنا کر رکھ دیتے۔

آج یونانی فلسفہ کے حملہ کا بھی اثر زائل نہیں ہوا تھا کہ اسی فلسفہ نے مغرب ترقی یافتہ فلسفہ اور سائنس کی صورت میں پھر اسلام پر حملہ کر دیا ہے اور جدید مصلحین کے طرح انہی سے بھی کہیں زیادہ ایسے لوگ مسلمانوں میں پیدا ہو گئے ہیں جو اسی فلسفہ کے عقائد کے تاب نہ آ سکتے ہیں۔ اسلام کی بنیاد، جہانت، جہنم، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم، توحید، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم، اسلامی ملک میں بہت سے خود ساختہ مصلحین پیدا ہو گئے ہیں جنہوں نے اپنے اپنے خیالات اور نیچولیا میں سے متاثر ہو کر اسلام کے بنیادی اصولوں کو ہی بدلنے کی کوشش کی ہے اور اس کو بھی ایک مادی نظریہ بنا کر پیش کیا ہے۔

بعض مسند میں سب سے پہلے نمایاں طور پر سر سید احمد حرم نے اسلامی باتوں کی توجیہ مغربی نیچری فلسفہ کے رنگ میں کرنے کی کوشش کی آپ نے اس طرح ایک نیا مکتبہ فکر اسلام میں ایجاد کیا آپ کے بعد اس مکتبہ فکر نے کئی رنگ اختیار کر لئے۔ جن میں سے آج کل دو ایسے مشہور ہیں جو تعلیم یافتہ فلسفہ کو کسی نہ کسی حد تک متاثر کر رہے ہیں۔ ایک تو مدعوئی صاحب کا سبب سے نظریہ ہے جو نے پیش کیا ہے کہ اسلام سراسر سیاست ہے اور سیاست سراسر اسلام ہے۔ اگرچہ اس نظریہ کے کبھی بہت سے مروج ہیں لیکن اس کو قائم بنانے میں سیاست ہی کی رنگ میں رنگا ہوا ہے یعنی یہ سکول اسلام کو محض ایک سیاسی تحریک کے طور پر پیش کرتا ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ تمام دنیا پر پروردگار بناو الہی حکومت کو قائم کر دیا جائے الہی حکومت کی ہے تو اس کو سکول کے مطابق الہی حکومت پر ہے دنیا کو پیر سے مسلک نول کے تحت کر دیا جائے تمام مادی قوتوں پر مسلمان قابض ہو جائیں اور مسلمانوں کو طاقت سے زیادہ جائے اور کسی کو ننگ اسلام کی اجازت نہ دی جائے۔ اگر کوئی اسلام کو چھوڑے تو اس کا سزا دیا جائے۔ اور بس باقی ہیں۔ دوسرا خود ساختہ مکتبہ فکر وہ ہے جسکی

نقوشنا آج کل جناب غلام احمد صاحب پر دیت کر رہے ہیں ان کے خیال میں نظام اسلام روایت ہے آپ کے خیال میں اکثر اہل تہذیب نے یہ نظام اسلام سے چرایا ہے اور اس کو دہریت پر مندرجہ کر کے نمایاں دیا ہے جس سے اکثر اہل دنیا کو فریب دے رہے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ "اسلام ایک نظام سیاست ہے اور اسلام ایک نظام روایت ہے ان دونوں تصورات اسلام کی بنیاد وہی نیچری نظریہ ہے جو اٹھارویں صدی عیسوی میں یورپ میں رونما ہوا اور جس کو اب یورپ کے دانشمندی بھی بڑی حد تک چھوڑ رہے ہیں۔ اس نیچری نظریہ کے رو سے اسلام بھی محض ایک مادی تحریک بن جاتا ہے۔ اور وہی حق اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں بلکہ انسان ہی کا ایک ملکہ ہے۔ جو بعض لوگوں میں ترقی پذیر ہو کر پیغمبرانہ صورت اختیار کر سکتے ہیں۔ اس طرح اگرچہ نظریہ یہ دو نو نظریہ مادی پرستی کی بدولت کر رہے ہیں لیکن ان کی اپنی بنیاد اسی نیچری نظریہ ہے جس کو سر سید احمد حرم نے اسلام پر جان کرنے کی کوشش کی ہے۔

اس وقت آج پھر اسلام پر پہلے سے بھی زیادہ زور کے ساتھ فلسفہ کا حملہ ہو رہا ہے اس لئے ضرور تھا کہ اس صدی کا مجدد بھی ایسی اپنی طاقتوں کے ساتھ مبعوث ہوتا جو اسلام پر اس شدت سے حملہ کا مقابلہ کرنا اور اس عقائد میں کو خرابی و غمناکی سے اور گمراہی سے بچانے کے لئے خیالات کی وہ سے خود ساختہ مصلحین اسلام میں داخل کر رہے ہیں پاک و صاف کر کے اسلام کا صحیح چہرہ دنیا کے سامنے پیش کرنا۔ وہ حقیقت یہ خود ساختہ مصلحین دینی اصلاح اسلام سے نہیں کرتے اور نئے نظریات سے کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا مقصد یہ ہے کہ جو اسلام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پیش کیا تھا اور جو قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں موجود ہے اسے نئے فلسفوں کی روشنی میں اس کی تزیین ہمارے ذمہ ہے اور انتشار فلسفہ نے اپنے وعدہ کو کہ امت سخن نزلنا الذکر وانا لکھا فظنون کو فراموش کر دیا ہے۔ اب وہ خود نجات ہو کر امام گردا ہے اور اسلام کی تزیین و اثبات کا ذمہ امت پر محروم کرنا ہے خواہ خود وہ کتنی ہی اسلام سے بے گونہ نہ ہو۔

اسلام حقیقت میں کیا ہے سیدنا حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی نصیحت لطف آئینہ کائنات اسلام میں اس کی اس طرح توجیہ فرمائی ہے۔

"ما ضاع بکونک لغت عرب میں اسلام اس کو کہتے ہیں کہ بطور پیشگی ایک چیز کا مول دیا

جاسکے اور باقیہ کر کسی کو اپنا کام سمجھیں اور باقیہ کر صلح کے طالب ہوں اور باقیہ کر کسی یا خصوصیت کو چھوڑ دیں۔

اور اصطلاحی معنی اسلام کے وہ ہیں جو اس آیت کو بھی میں اس کی طرف اشارہ ہے یعنی یہ کہ بیلما مت اسلم وجمہدہ دلا وجمہدہ متسن فذلہ اخیر کرم محمد ربہ درک خوتہ عکبہ یوم وکرم ہتم یختر لکون یعنی مسلمان وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنے تمام وجود کو قربان کر دے یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کے ارادوں کی پیروی کرنے اور اس کی خوشنودی کو حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے اور پھر یہ کہ کاموں پر خدا تعالیٰ کے لئے قائم ہو جائے۔ اور اپنے وجود کی تمام عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دیں مطلب یہ ہے کہ اعتقاد الہی اور عملی طور پر عمل خدا تعالیٰ کا پورا کرے۔

"اعتقاد الہی" طور پر اس طرح سے کہ اپنے تمام وجود کو خود حقیقت ایک ایسی چیز سمجھئے جو خدا تعالیٰ کی شناخت اور اس کی اطاعت اور اس کے عشق اور محبت اور اس کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔

اور "عملی طور پر" اس طرح سے کہ خالصاً صدقہ حقیقی نیکیاں جو ہر ایک قوت سے مستحق اور ہر ایک خدا داد تو فیق سے وابستہ ہیں بجا لائے۔ مگر ایسے ذوق و شوق و حضور سے کہ اگر باوجود اپنی فراہم کردہ کسی کام میں اپنے معبود حقیقی کے چہرہ کو دیکھ دیکھ کر کہ "وآئینہ کائنات اسلام ص ۵۰-۵۱"

مذہب اور دین

آج کل کے بعض مصلحین کا یہ طریق ہے کہ وہ مذہب اور دین میں ایک خود ساختہ فرق پیش کرتے ہیں اس کا ایک نمونہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے پر ویز صاحب "اسلام کا ڈیڑھ لڑی" کے زیر عنوان "سلیم کے نام" میں رقمطراز ہیں۔

"(۱) مذہب اور دین میں فرق کیلئے مذہب خدا اور بندہ کے درمیان پابندی تعلق کا نام ہے جسے انسانوں کا اجتماعی زندگی سے کرنا واسطہ نہیں۔ اس کے برعکس الدین اس نظام ضابطہ مذہب کا نام ہے جس کے مطابق اجتماعی زندگی بسر کی جائے۔"

(۲) اسلام مذہب نہیں الدین ہے۔

اس سے پہلے پر ویز صاحب فرماتے ہیں۔

"میں تمہیں اس سے پہلے بھی کچھ بار بتا چکا ہوں کہ اسلام مذہب (Religion) نہیں الدین ہے قرآن کریم میں مذہب کا لفظ ملتا نہیں آیا۔ (طلوہ اسلام ستمبر ۱۹۵۶ء) (۱۰ صفحہ پر)

نصرت گرنہائی سکول میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک نہایت اہم تقریر

ہمارے سکولوں کے طلبہ طالبات، اساتذوں اور استانیوں پر نہایت اہم دینی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں بچوں کی صحیح تربیت کرنے اور انہیں اسلامی اخلاق کا حامل بنانے کی کوشش کرنی

فرمودہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۱ء بمقام قادیان

ہماری جماعت کے سکولوں پر تو

بہت زیادہ ذمہ داری

عالم ہوتی ہے۔ کیونکہ ان کی عمر صرف دہائی تعلیم دینا نہیں بلکہ دینی تعلیم دینا بھی ہے۔ ہمارے پاس گورنمنٹ کی طرح سکولوں کے ذریعہ حاصل کردہ روپیہ نہیں۔ ہمارا دوسرا ان لوگوں سے آتا ہے۔ جو اپنے آپ کو ہزاروں مشکلات میں ڈال کر اور اپنا ادارہ اپنے بچوں کا پریش کاٹ کر چند سے بیچتے ہیں۔ اگر ہمارے سکول میں بڑھنے والی لڑکیاں وہ نیکو عامل نہیں کرتیں جس کے عامل کرنے کے لئے انہیں کہا گیا ہے۔ یا اگر اس ادارہ میں وہ تعلیم نہیں دیتے۔ جس کا دلائل ہمارے نظر پر ہے۔ بلکہ وہ انہیں دو جانیت کا سبق دینے کی بجائے ان کی بڑی تربیت کرتے ہیں۔ تو وہ نہ صرف والدین اور انہیں کی برائیوں کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ بلکہ ان لوگوں کی برائیوں میں بھی کر رہے ہیں۔ جنہوں نے اپنے آپ کو فاقوں میں رکھ کر چند سے دینے۔ اسی وہ لڑکیاں جو عہدہ اخلاق رکھنے کی بجائے

جواری اور جھوٹ وغیرہ

کی عادتیں لیتی ہیں۔ وہ نہ صرف اپنے ماں باپ کی خیانت کرتی ہیں بلکہ ان ہزاروں لاکھوں انہیں کی بھی خیانت کرتا ہے۔ یہ سب نے اپنے آپ کو تکالیف میں ڈال کر سکول کا انتظام کیا۔ اسی طرح وہ اساتذہ جو بچوں کی صحیح تربیت نہیں کرتے نہ صرف اس انجمن کی خیانت کا ارتکاب کرتے ہیں جس کے وہ ملازم ہیں بلکہ ان ہزاروں لاکھوں نفوس کی بھی خیانت کرتے ہیں۔ جنہوں نے اپنے بیوی بچوں کو تکلیف میں ڈال کر سکول

کا انتظام کیا ہے۔ پس ہمارے سکولوں کی ذمہ داریاں بہت زیادہ ہیں۔ ہائی سکولوں میں اساتذہ طلبہ پر تو صرف دو طرف سے ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں ایک تو اس انجمن یا ادارے کی طرف سے ذمہ داری جس کے زیر انتظام وہ سکول قائم ہے۔ دوسرے والدین کی طرف سے ذمہ داری جن کے بچوں کی تربیت ان کے سپرد ہوتی ہے۔ لیکن ہمارے ہاں تین قسم کی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ ایک والدین کی طرف سے دوسری انجمن کی طرف سے اور تیسرے تمام جماعت کی طرف سے پس ہمارے سکولوں کی استانیوں۔ اساتذوں لڑکوں اور لڑکیوں کو اس بات پر بہت زیادہ غور کرنا چاہیے۔ کہ ان کی ذمہ داری کس قدر زیادہ ہے۔ پھر مقام کے لحاظ سے بھی ذمہ داری بڑھ جاتی ہے۔ جتنا ایک لڑائی جوڑی ہے۔ اسی میں ایک دستہ فوج کو ایک ایسے درد از سے بڑھ کر ایک کیلے جہاں لکڑیاں اور اینٹیں وغیرہ بڑی ہیں۔ جن کی حفاظت ان کے ذمہ ہے دوسرے دستہ فوج کو خزانہ پرستیں کی جگہ ہے۔ اور تیسرے دستہ فوج کو بادشاہ کی حفاظت کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ اس حالت میں تینوں فوجوں کی ذمہ داری مختلف ہے۔ اس فوج کی ذمہ داری بہت زیادہ ہے۔ جسے بادشاہ کی جہاں کی حفاظت کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔

اس سے اترا کہ اس فوج کی ذمہ داری ہے جو خزانہ کی حفاظت پر متعین ہے۔ اور اس سے اترا کہ ان لوگوں کی ذمہ داری ہے جنہیں سکول اور اساتذوں وغیرہ پر مقرر کیا گیا ہے۔

حدیثوں میں آیا ہے

کہ صحابہ میں سے سب سے جری اور بہادر وہ ہوتا تھا، جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس کھڑا ہوتا تھا۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ دوسرے صحابہ کم بہادر ہوتے تھے۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس کھڑے ہونے والے کی ذمہ داری بہت زیادہ بہت بڑھ جایا کرتی تھی۔ کیونکہ اس کا کام صرف یہی نہیں ہوتا تھا۔ کہ وہ لڑے۔ بلکہ اس کا کام یہ بھی ہوتا تھا کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جان کی حفاظت کرے۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کے سامنے ایک تلوار پیش کی۔ اور فرمایا کہ یہ تو اس شخص کو دو دینا جو اس کی ذمہ داری ادا کرے گا کئی صحابہ نے ہاتھ بڑھایا لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آخروہ تلوار حضرت علی کریم اللہ وجہ کو دی۔ اور حضرت علی کریم اللہ وجہ نے فرمایا کہ اس قدر بہادری کے جوہر دکھانے کے لئے آپ نے اس تلوار کا حق ادا کر دیا۔

ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو ایک جھنڈا دیا اور کہا کہ یہ جھنڈا اس شخص کو دیا جائے گا۔ جو اس کا حق ادا کرے گا۔ اس پر ایک صحابی نے کہا یا رسول اللہ یہ جھنڈا مجھے دے دے دیں آپ نے جھنڈا اس صحابی کو دے دیا۔ وہ اس کے بعد کھارے لشکر سے لڑائی ہوئی۔ وہ صحابی دہریں ہاتھ سے تلوار اٹھا لیا اور اس کے پاس ہاتھ میں جھنڈا تھا۔ دشمنوں نے اس پر یہ کچھ حملہ کیا کہ اگر جھنڈا اس کے ہاتھ سے اٹھ جائے گا تو اسلامی لشکر منتشر ہو جائیگا۔

چنانچہ دشمنوں نے اس صحابی کا وہ ہاتھ کاٹ دیا جس میں اس نے جھنڈا پکڑا ہوا تھا۔ جب اس کا وہ ہاتھ کاٹ گیا۔ تو اس نے جھنڈے کو اپنی نینل میں ڈبایا۔ پھر اس کا دایاں ہاتھ بھی کاٹ گیا۔ اس پر اس نے جھنڈا لاکوں میں سنبھال لیا۔ گھر لے کر اس کی لائیں بھی کاٹ دیں۔ تو اس نے مسلمانوں کو آواز دی کہ اب کوئی دوسرا مسلمان اس جھنڈے کو کھائے۔ کیونکہ میں اس قابل نہیں رہا۔ کہ اب اس کو تمام سکول۔ خرچہ مقام اور حالات کے لحاظ سے ذمہ داری اور زیادہ بڑھ جاتی ہے۔ اگر اس وقت کوئی دوسرا سپاہی ہوتا۔ تو جو بھی اس کا ایک ہاتھ کاٹ جاتا۔ وہ مر مرنی کے لئے تیار ہوتا۔ ہسپتال بھاگ جاتا۔ اس زمانہ میں ہسپتال نہیں ہوتے تھے۔ جنگوں میں

زخمیوں کی مرہم پٹی

کے لئے عورتیں بچھ رہتی تھیں۔ لیکن جو کچھ ہم صحابی نے جھنڈا کے کبھ کر کے دیکھا کہ وہ اس کی ذمہ داری ادا کرے گا۔ اس لئے اس نے اپنے سارے اعضاء کٹوائے۔ بلکہ جھنڈے کو نیچے گرتے تھے۔ یہاں سے ذمہ داریوں کے لحاظ سے ہر چیز کی اہمیت بڑھتی چلی جاتی ہے۔ اسی طرح ہمارے سکول صرف سکول ہی نہیں۔ بلکہ یہ ایسی جگہیں ہیں جہاں تیار ہونا چاہیے ہیں اسلام اور کفر کی اس جنگ کے لئے جو ہمیں آئندہ پیش آنے والی ہے۔ بہت خیال کرو کہ اس جنگ کفر کے ساتھ ہماری چونک جوڑی ہے وہ اصل جنگ ہے۔ اصل جنگ اس وقت ہوگی۔ جب امریت اور زیادہ پھیل جائیگی کیونکہ اسی وقت بڑے بڑے دشمن اسلام ہمارے طرف دیکھ کر کھنسن رہے ہیں۔ اور ہماری کوشش پر خندہ زن ہیں۔

نقصان پہنچانے والی طاقتیں ہماری ترقی کو بھی ٹھیل اور تھمتی ہیں۔

جنوبی ہند کا ایک کامیاب تبلیغی دورہ

ڈاکٹر مولوی سید محمد صاحب انجمن اہل سنت (مجلسی)

خدا تعالیٰ کے فضل و رحم سے اس سال ہندوستان
دفعۃً تبلیغ قیادان کی زینت ڈالی۔ ۲۳ مارچ سے
جنوبی ہند کا تبلیغی دورہ شروع ہوا۔ اس دورے
میں ہندو ذہن علماء سلسلے سے ہمہ گیر
مولوی محمد سلیم صاحب فاضل امرتسر
مولوی شریف احمد صاحب امین پور
چوہدری مبارک علی صاحب فاضل
فارس سید احمد۔

اجنبی یادگیری کے عمل میں سالانہ جلسہ کا
انتظام کیا گیا۔ ۲۳ مارچ کو مولانا محمد اسماعیل
صاحب وکیل بامبئی کے زیر صدارت جلسہ کی
کارروائی کا آغاز ہوا۔ تلاوت و نظم خوانی کے
بعد مولانا سید عبدالحی صاحب امیر جماعت احمدیہ بامبئی
نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ جلسہ ملی اعزاز میں
مقامی مذہبی روایتی ڈالی اور جماعت احمدیہ کی
تبلیغی خدمات کا ذکر کیا۔
آپ کے بعد مولوی حکیم محمد دین صاحب
نے انقلاب حقیقی کے عنوان پر ایک بیسویں
تقریر فرمائی۔ اس میں مختلف عقائدوں کے خروج
دنوال کے حساب پر روشنی ڈالی۔

اس کے بعد سید عبداللطیف صاحب
دلہا سید عبدالحمید صاحب امیر جماعت احمدیہ
یادگیری کے سیرت نبوی کے عنوان پر ایک چھٹی
تقریر کی۔

اجلاس کی آخری تقریر مولوی
شریف احمد صاحب امین کا تھی۔ آپ نے "اس عالم
کے موضوع پر تقریر فرمائی جس میں سورج و
چاند کی خفہ سامانوں پر روشنی ڈالی اور
اس کے مطابق اسلام کی پر امن تعلیمات
کا ذکر کیا۔

رات کے ۱۲ بجے اجلاس کی کارروائی ختم
ہوئی۔ اس اجلاس کے آخری حصے کی صدارت
سید یوسف احمد ڈالی صاحب نے کی۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس ۲۴ مارچ کو منعقد ہوا۔
صدارت مولوی اسماعیل صاحب یادگیری
اور ان کے بعد مولانا سید محمد انیس صاحب
نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب
مولانا حکیم محمد دین صاحب مبلغ انجمن اہل سنت
نے فرمائی۔ آپ نے مولانا سید محمد انیس صاحب
موجودہ کی عرض و دعا پر روشنی ڈالی۔
دوسری تقریر مولوی محمد سلیم صاحب
صاحب امیر ہند و مبلغ انجمن اہل سنت
فرمائی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "ہمیں
دورہ اور اتحاد میں افلاخ" آپ نے

اپنی تقریر میں بین الاقوامی اتحاد کے اسباب
و فواید پر روشنی ڈالی۔ دو شامت کی کہ اس
ترقی یافتہ زمانے میں ہی اسلام ہی اس اتحاد
کا ذریعہ ثابت ہو سکتا ہے۔

آپ کے بعد مولانا شریف احمد صاحب
امین مبلغ مدائن نے "اسلام میں عورت کا مقام"
کے عنوان پر ایک مفصل تقریر کی۔ آپ نے اس
میں بتایا کہ اس زمانے کی عورت کا جو مقام ہے
عورت کو جو مقام دیا گیا ہے، اسلام نے
عورتوں کو اس کے علم و ادب اور اخلاق کے لحاظ سے
اور اسلام نے عورتوں کے حقوق کی جو نگہداشت
کی ہے وہ فطرتِ آسمانی کی بلندیوں پر پہنچنے کو
بھی نہیں ملی۔

جماعت احمدیہ یادگیری کے دن روزہ
اجلاسوں میں ہندو اور مسلمان کثرت سے
شریک ہوئے۔ عورتوں کی شرکت کا بھی اچھا
انتظام کیا گیا تھا۔ ان کا ایک بڑا ہی تعداد
بھی پورے میں چھوٹے چھوٹے دونوں تقریریں
سنتی تھیں۔ اس جلسہ کو کامیاب بنانے میں
ہمارے افسار، خدام اور اطفال نے جو نمایا
حصہ دیا اس پر سبھی کو مبارکبادیں۔

۲۴ مارچ کا شام کو تبلیغی سلسلے سے
مزید استفادہ کرنے کے لئے جماعت احمدیہ یادگیری
نے ایک تہیتی جلسہ بھی منعقد کیا۔ جس میں مولوی
مولوی محمد سلیم صاحب اور مولوی شریف احمد
صاحب امین نے تقریریں کی اور تہیتی اور پورے
روایتی ڈالی۔

تیسرا اجلاس

۲۵ اپریل یادگیری کے تبلیغی دورے میں مشائخ
فائدہ ہونے کے بعد تبلیغی قافلہ "تیسرا دورہ"
پہنچا۔ جماعت احمدیہ تیار پورے علماء و مسلمانوں
آمد سے استفادہ کرتے ہوئے ۲۵ شام کو
ایک جلسہ کا بندوبست کیا اور جماعت احمدیہ
تیار پورے کا یہ جلسہ مولوی محمد سلیم صاحب
یادگیری کی زیر صدارت شروع ہوا۔

تلاوت و نظم کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب
مولانا محمد سلیم صاحب نے علی صاحب کو تقریر کے
سے بلایا۔ آپ نے "جماعت احمدیہ کے عقائد"
پر ایک متوسط مدول تقریر کی۔

آپ کے بعد مولوی محمد سلیم صاحب نے
تقریر کی کہ آپ کے بعد مولوی شریف احمد
صاحب امین نے "اس عالم" کے عنوان پر
تقریر فرمائی۔

اد کلور

یہ تبلیغی قافلہ ۲۴ مارچ کو تیار پورے

یادگیری آیا اور یہاں کچھ دیر آرام کے بعد کوچہ
کے لئے روانہ ہوا۔ اسی دن میں جماعت احمدیہ
اد کلور کی درخواست پر امیر ہند مولانا محمد سلیم
صاحب نے مناسب سمجھا کہ رات کو کوچہ جاتے ہوئے
کچھ دیر کے لئے اد کلور بھی قیام کریں۔ جو
دقت کی نئی گھاٹ دیا اور یہ ایک جگہ جلسہ
ہو سکا۔ اور یہ تبلیغی وفد دیر رات ہجرت
قیام کر کے صبح کوچہ کے لئے روانہ ہو گیا۔

راٹھور

راٹھور میں اس وقت تک ایک چوتھی
اور چوتھی صحت آدمی کو یعنی مولانا محمد سلیم
صاحب کو چند سال پہلے ہی صحت کی توفیق دی
ہے۔ آپ غفور پر پورے ملک میں ہیں۔
یہاں جماعت احمدیہ راٹھور کا تیسرا
سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ پچھلے برس گواہ
تھے کہ ایمان راٹھور اختلافات عقائد کے
بوجود جماعت احمدیہ کے جلسوں سے
بڑے شغف کا اظہار کرتے ہیں اور بڑی عالی
ترصہ کے پیش آتے ہیں اس لئے ایک ایسی
جگہ جلسہ کی جہاں ہر خیال و عقائد کے لوگ
آسانی سے جمع ہو سکیں

اس جلسہ کی صدارت جماعت
احمدیہ راٹھور کی درخواست پر مولانا محمد سلیم
صاحب نے فرمائی۔
تلاوت و نظم کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب
مبارک علی صاحب فاضل نے جماعت احمدیہ کا
حاضرین سے تعارف دیا اور آپ کے بعد ایک
غیر احمدی دوست مولوی عبدالستار صاحب
نے ایک تقریر کی جس میں اسلامی عقائد
کی حکمت بتائی گئی۔

اد کلور

یہ جلسہ مولانا محمد سلیم صاحب
نے فرمائی۔
تلاوت و نظم کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب
مبارک علی صاحب فاضل نے جماعت احمدیہ کا
حاضرین سے تعارف دیا اور آپ کے بعد ایک
غیر احمدی دوست مولوی عبدالستار صاحب
نے ایک تقریر کی جس میں اسلامی عقائد
کی حکمت بتائی گئی۔

اد کلور

یہ جلسہ مولانا محمد سلیم صاحب
نے فرمائی۔
تلاوت و نظم کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب
مبارک علی صاحب فاضل نے جماعت احمدیہ کا
حاضرین سے تعارف دیا اور آپ کے بعد ایک
غیر احمدی دوست مولوی عبدالستار صاحب
نے ایک تقریر کی جس میں اسلامی عقائد
کی حکمت بتائی گئی۔

اس کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب نے امن
اور اتحاد کے عنوان پر ایک عالمانہ تقریر کی۔
آپ نے اس میں مسجد اور باتوں کے دو اداریوں
فراخ حوصلگی پر روشنی ڈالی اور یہ بتایا کہ اسلامی
تعلیمات میں روادار کا ایک خاص اہمیت
حاصل ہے۔

آپ کے بعد ایک مقامی غیر مسلم معزز شری
بانڈو راؤ نے ایک اصلاحی تقریر کی معاشرے
کی خرابیوں پر جماعت احمدیہ اصلاح حاضرہ
کے لئے جوہر جوہر دیا ہے آپ نے اس پر
اس کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب نے

امین نے امن اور اتحاد کے عنوان پر ایک
تقریر کی کہ سینما صلیح کا ذکر کیا اور اس کی
اہمیت بتائی۔ اس جلسہ کی آخری تقریر مولانا
چوہدری مبارک علی صاحب کی تھی آپ نے اپنی
تقریر میں بتایا کہ ان کو ہم ہی ذریعہ اتحاد
اس کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب نے صدارت تقریر
کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ ہم
مکمل دستور مرتب کرتے وقت دوسرے ممالک کے
ذرائع سے استفادہ کرنے میں تاخیر نہیں
میں دیکھنا نہیں سکتے اور دوسرے مذاہب
کی خیریتوں کو کوئی نہیں دیکھ سکتے۔

جماعت احمدیہ راٹھور کا یہ جلسہ نہایت
دوستار اور خوشگوار ماحول میں رات کے ایک
بے اختتام پذیر ہوا۔ اس کے بعد مولانا محمد سلیم
صاحب نے اس جلسہ پر رات کے تین بجے تک
تلاوت و نظم کی اور رات کے تین بجے تک

دیو درگ

رات کے بعد کے مشائخ نے فارغ ہونے
کے بعد یہ قافلہ دیو درگ پہنچا۔ جلسہ کی تیاری میں
مکمل مشیت الہی کہ ٹھیک وقت پر بارش
ہو گئی اور یہ جلسہ نہایت تبلیغی قافلہ اور رات
کو دیو درگ سے راٹھور۔ دہلی اور
میچ کو وہاں سے حیدرآباد کے لئے روانہ ہو گیا
یہاں تک کے سارے دورہ میں جماعت احمدیہ
یادگیری نے اپنی موجودگی کو بڑا لاؤٹو سپیکر اور
اپنے جوان خدام کے ذریعہ تبلیغی اور ان
انجام دی ہیں قابل قدر تعاون فرمایا۔ جزا
احسن الخیرات

انصاف اور شجرت

اطاعت

خدا تعالیٰ کے امور میں متبعی میں اطاعت کا دورے پیدا کرنے آتے ہیں۔ اور اس سے وہ پودان
چڑھتے ہیں۔ بیعت بھی اکٹروں سے لی جاتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
"بیعت کے معنی میں اپنے میں بیچ دینا اور یہ ایک کیفیت ہے جس کو قلب
محسوس کرتا ہے جبکہ انسان اپنے صدق اور اخلاص میں ترقی کرتا کرتا اس حد تک
پہنچ جاتا کہ اس میں کیفیت پیدا ہوتی ہے تو وہ بیعت کے لئے خود بخود مجبور ہوتا ہے اور جب تک کیفیت
پیدا ہوتی ہے تو انسان سمجھ لے کہ ابھی اس کے صدق اور اخلاص میں کمی ہے" (الحکم ۱۷)
(تلاوت قرآن مجید اور شجرت)

آمد چنیدہ وقف جدید - سال چہارم

مندرجہ ذیل احباب نے اپنا چنیدہ دو سال زیادہ سے جزاکم اللہ احسنہ الجزاء
دعا قسم سال وقف جدید - ریلوے

چوہدری ظفر احمد صاحب رائے پور	۲۰۰۰
چوہدری محمد نواز صاحب لاہور	۲۰۰۰
چوہدری محمود نواز صاحب	۲۰۰۰
عبدالقدیر صاحب	۶۰۰
میرزا احسان الحق صاحب	۶۰۰
سلطان احمد صاحب طاہر	۸۰۰
چوہدری محمد رضا صاحب	۲۰۰
سید صاحب حمید اختر رائے	۶۰۰
چوہدری محمود محمد مختار	۵۰۰
شیخ عبداللطیف خان صاحب	۲۵۰
سید مہرنگ احمد صاحب کوٹلی	۲۵۰
عبدالخالق صاحب	۱۵۰
ریاض احمد صاحب میانوی	۶۰۰
مبارک احمد صاحب ارشداد	۱۱۰
ابلیہ صاحبہ	۱۱۰
مردوں عزیزان	۱۱۰
سید رفیق احمد صاحب	۳۰۰
نامہ نسرین سید حفیظ صاحبہ	۶۰۰
سحبہ خاتون صاحبہ	۱۰۰
چوہدری صلح الدین صاحب کوٹلی	۸۰۰
عبدالکریم صاحب بہاول	۱۰۰
ایم ایم رشید قصوری	۶۰۰
مستری عطا مراد صاحب	۶۰۰
ابلیہ صاحبہ	۶۰۰
بچکان	۶۰۰
حکیم محمد یعقوب صاحب قیس میاں لاہور	۷۰۰
شیخ فیدر ایاب صاحب	۱۲۰۰
صوبی سید صاحبہ محمد نواز	۶۰۰
نظام الدین صاحب جہان احمد ٹکڑ	۳۰۰
مرزا نذیر حسین صاحب مریم بیٹے لاہور	۶۰۰
مرزا شہبازت حسین صاحب سبز لاہور	۶۰۰
مولوی ظہیر حسین صاحب ریلوے	۶۰۰
چوہدری غلام رسول صاحب	۶۰۰
سید محمد اسٹیل صاحب ریلوے (سولہ)	۶۰۰
والدہ صاحبہ چوہدری عبدالواحد صاحب	۶۰۰
چک ۹۹ سرگودھا	۶۰۰
شیخ فیدر ایاب صاحب	۶۰۰
رشیدہ بیگم صاحبہ نوبہ	۶۰۰
شیخ عبدالرشید صاحب	۶۰۰
رسول نبی صاحب ریلوے	۶۰۰
ڈاکٹر سردار علی صاحب ایم بی اے ریلوے	۶۰۰
عبدالغنی صاحب کاندھار دارالحکومت شرقی	۶۰۰
صاحبہ بیگم صاحبہ بٹ صوفی	۶۰۰
رمضان علی صاحب ریلوے	۵۰۰
فضل احمد صاحب شہو جام	۶۰۰
چوہدری بشیر احمد صاحب رائے پور	۶۰۰
نارو آباد سیالکوٹ	۶۰۰

درجات مغفرت اور رحمت !!

فضل الله المجتهدین یا موالہدوا نفسہم علی
القاعدین درجۃ ط و کلا وعد اللہ الحسنی ط
وفضل اللہ المجتہدین علی القاعدین اجراً عظیماً ط
درجۃ منہ و مغفرتاً و رحمتاً ط و کان اللہ غفوراً رحیماً ط
ترجمہ: اللہ تعالیٰ نے اپنے مومن اور اپنی جانوں کے ذریعہ جاد کرنے والوں کو (بیٹھے) بیٹھ
دینے والوں پر نفیست دی ہے۔ اور سب سے اللہ نے بھلائی کا وعدہ کیا ہے اور اللہ نے
جہاد کرنے والوں کو (بیٹھے) بیٹھ دینے والوں پر بہت بڑے اجر کا وعدہ کیا ہے کہ وہ نفیست دی ہے
(اسی نفیست کے معنی اس کی طرف سے بہت سے درجات اور مغفرت کا ملنا ہے اس طرح حصول رحمت
ہے اور انہی بخشش والوں (دارالارادہ) بار بار دم کرنے والے (ناظم مال وقف جدید)

ایک نیک ماں کی نیک تحریک

مکرم سید حمید احمد صاحب نے اپنے بیٹے کی لاہور تحریک فرماتے ہیں۔
مجھے میری والدہ محترمہ کی طرف سے تحریک ہوئی ہے کہ میں دفتر دوئم کے تمام سال پورے
کردوں میں اعلیٰ درجہ سے تحریک جدید میں حصہ لے رہا ہوں۔
چنانچہ اس کی تعمیل میں صاحب موصوف نے دفتر بذمہ اپنا مکمل حساب طلب فرمایا ہے
اگر سب ماہ میں اپنے کمانے والے و بچوں کو یہی نیک تحریک فرمائیں تو دفتر دوئم کے مستحق
جو مرکز کو فکر لاحق ہے وہ دور ہو جائے اور امت اسلام کا کام ساری دنیا میں پیلے سے
بھی زیادہ احسن طریق سے عمل میں لایا جائے پس دفتر دوئم کے جملہ مہاجرین و مہاجرین
اس مالی جہاد میں مشاغل ہونے کی سعادت حاصل کریں تاکہ جب دفتر دوئم کی انیس سالہ
کتاب مشائخ کی جائے تو جنرل وی طور پر مشاغل ہونے والوں کو کف انوسوں نہ ملتا پڑے۔
رکما المال ادا، تحکم حاد

نتیجہ تعلیم القرآن کلاس منعقدہ رمضان المبارک ۱۹۶۱ء

زیر انتظام لجنہ امداد مرکز ریلوے

رمضان المبارک میں تعلیم القرآن کلاس میں اس سال دس طابعات شامل ہوئیں۔ جن میں
دو سیالکوٹ اور ایک جوہر آباد کی اور باقی سات ریلوے میں سے شامل ہوئیں ذیل میں نتیجہ
درج ہے۔ سوائے ایک لڑکی کے باقی سب کامیاب ہوئیں۔ امت اسلام دارالصدر جنوبی
اول اور امت الرشید صاحبہ دارالصدر مشرقی دوئم رہیں۔ دہلیسے اللہ تعالیٰ اس کلاس کو
زیادہ سے زیادہ مفید و بابرکت بناوے اور اس میں پڑھ کر جانو والی لڑکیاں احمدیت کے لئے
نافع وجود ثابت ہوں۔ آمین۔ (سیکرٹری تعلیم لجنہ امداد مرکز ریلوے)

نمبر درجہ نام طابعات	ان مقام	ترجمہ	دفعہ	لاہور	سبز	۳۵	۳۳	۳۲	۳۱	۳۰	۲۹	۲۸	۲۷	۲۶	۲۵	۲۴	۲۳	۲۲	۲۱	۲۰	۱۹	۱۸	۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹			
۱	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳	۳		
۲	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵	۵		
۳	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	۶	
۴	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	۸	
۵	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	۱۱	
۶	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
۷	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳	۱۳
۸	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴	۱۴
۹	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵

زیر نفاذ استہانے نماز۔ خاک رکاز کا عزیز محمد ادریس بی بی نے ریڈ (B.A) کا امتحان دے دیا ہے
اعلیٰ کالیائی اور اس کے خادم دین بٹنے کے لئے و عارفائیں۔ خاک رکاز محمد ادریس بی بی نے ریڈ (B.A) کا امتحان دے دیا ہے
۲۔ میر سے دلہ صاحب کو دل کی بیماری ہے پچھلے ۵-۶ یوم سے طبیعت میں تغیر آیا ہے اور
بلڈ پریشر PRESSURE کم ہو گیا ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلے سے درخواست ہے
کہ انہی کے لئے صحت کا دعا صلح عطا فرمائے۔ امین خاک رکاز محمد ادریس بی بی نے ریڈ (B.A) کا امتحان دے دیا ہے
(سکرٹری مال جماعت احمدیہ لاہور)

